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Absztrakt 

 

A szakdolgozat célja a permakultúra filozófiájának és gyakorlati alkalmazásának bemutatása 

Visnyeszéplak példáján keresztül. A kutatás központi kérdése, hogy miként járulhat hozzá a 

permakultúrás szemlélet a fenntartható életmód, az ökológiai egyensúly és a közösségi önellátás 

megvalósításához egy magyar vidéki környezetben. A vizsgálat során terepbejárás, helyszíni 

megfigyelések, valamint szakirodalmi források elemzése révén tártam fel a településen meg- 

figyelhető permakultúrás elemeket és azok hatásait.  

Visnyeszéplak Somogy megyében található, és az 1990-es évekre szinte teljesen 

elnéptelenedett, majd az elmúlt évtizedekben új, fenntartható közösségként született újjá. A 

betelepülő családok tudatosan választották a természetközeli életformát, és a permakultúra 

alapelveit követve alakították ki kertjeiket, lakókörnyezeteiket és mindennapi szokásaikat. A 

kutatás eredményei szerint a helyi gazdálkodási gyakorlat – mint a talajmegőrzés, a 

vízmegtartás, a vegyes ültetvények és az állattartás integrálása – jól illeszkedik a terület 

ökológiai adottságaihoz. Ezek a megoldások nemcsak a biodiverzitás növelését, hanem a 

klímaváltozáshoz való alkalmazkodást is segítik. A közösség működésében a gazdasági és 

társadalmi önállóság is fontos szerepet kap: a helyi élelmiszer-termelés, a cserekereskedelem 

és az együttműködés csökkenti a külső függőséget, miközben erősíti az összetartozás érzését.  

A dolgozat megállapításai szerint a visnyeszéplaki modell bizonyítja, hogy a permakultúra nem 

csupán egy gazdálkodási módszer, hanem egy komplex életforma, amely képes újraértelmezni 

a vidéki lét lehetőségeit. Bár ez az életmód nem mindenki számára követhető, a kutatás rámutat, 

hogy a természetközpontú, együttműködésen alapuló életvitel valós alternatívát jelenthet a jövő 

fenntartható társadalma számára. Egyúttal a visnyeszéplaki példa azt is megmutatja, hogy az 

ilyen kezdeményezések a vidékfejlesztés szempontjából is kiemelt jelentőséggel bírnak: az 

elnéptelenedett települések újraélesztését, a helyi gazdaság megerősítését és a közösségi 

identitás újjáépítését segíthetik. 


